

Herrliberg, 5. Oktober 2020

MEDIENMITTEILUNG

9-Monatsbericht 2020 (Januar – September 2020)

EMS-Gruppe:

- Erholung der weltweiten Märkte nach COVID-19
- Deutlich verbesserte Auftragslage im 3. Quartal 2020
- Starke Neugeschäfte und frühzeitige Massnahmen sichern hohe Ergebnismarge

I. Geschäftsverlauf Januar – September 2020

Die EMS-Gruppe, die in den Geschäftsbereichen **Hochleistungspolymere** und **Spezialchemikalien** weltweit tätig ist und deren Gesellschaften in der EMS-CHEMIE HOLDING AG zusammengefasst sind, erzielte im 3. Quartal einen **Nettoumsatz** von CHF 451 Mio. (520). Trotz der tieferen Sommermonate lag der Umsatz damit deutlich höher als im Vorquartal, als staatliche COVID-19 Massnahmen die Weltwirtschaft stark in Mitleidenschaft gezogen hatten. Während der Umsatz im 2. Quartal um 36.6% einbrach, lag er im 3. Quartal noch 13.3% unter Vorjahr. Auch das **Betriebsergebnis (EBIT)** übertraf das Ergebnis des Vorquartales deutlich. Dank der starken Spezialitätenposition und dem frühzeitigen Handeln konnte die Betriebsergebnis-Marge (EBIT-Marge) gehalten werden.

Die im ersten Halbjahr 2020 auf historische Tiefstwerte gesunkene Nachfrage nach Konsum- und Investitionsgütern mit Schliessungen der weltweiten Autowerke erholte sich im 3. Quartal. Die Lockerung der COVID-19 Massnahmen und die staatlichen Stützungsprogramme schufen wieder Vertrauen und Zuversicht bei Konsumenten und Unternehmen. Während in China die Inlandnachfrage überwiegend das Vorkrisenniveau erreichte, konnten die übrigen Länder noch nicht wieder daran anknüpfen. Alle Autohersteller haben

inzwischen ihre Werke weltweit wieder in Betrieb genommen. Ihre Produktionszahlen liegen jedoch noch unter Vorjahresniveau.

EMS stellte sich bereits frühzeitig auf einen Konjunkturrückgang ein. Ein umfangreiches Effizienzprogramm und rasch ergriffene Massnahmen an allen Standorten machten eine umgehende Anpassung der Kosten an die tieferen Absatzmengen möglich.

EMS gelang es, innovative Neugeschäfte zu realisieren und mit profitablen Spezialitäten in allen Regionen erfreulich zu wachsen. Aufgrund der starken Spezialitätenposition und dem frühzeitigen, entschiedenen Handeln auf der Kostenseite gelang es EMS, eine hohe Ergebnismarge und Liquidität zu sichern.

II. Umsatzentwicklung Januar – September 2020

Nettoumsatz in Mio. CHF	3. Quartal (Jul-Sep 2020)	1. Halbjahr (Jan-Jun 2020)
Hochleistungspolymere	406	741
Veränderung zum Vorjahr	-11.8%	-27.1%
Spezialchemikalien	45	104
Veränderung zum Vorjahr	-25.0%	-24.6%
EMS-Gruppe	451	845
Veränderung zum Vorjahr	-13.3%	-26.8%
Organische Umsatzentwicklung *	-8.7%	-21.8%

* In lokalen Währungen, ohne des per 26. November 2019 veräusserten Unternehmensbereichs EMS-PATVAG.

Nettoumsatz in Mio. CHF	2020 (Jan-Sep)	2019 (Jan-Sep)
Hochleistungspolymere	1'147	1'476
Veränderung zum Vorjahr	-22.3%	
Organische Umsatzentwicklung **	-17.9%	
Spezialchemikalien	149	198
Veränderung zum Vorjahr	-24.7%	
Organische Umsatzentwicklung *	-16.1%	
EMS-Gruppe	1'296	1'674
Veränderung zum Vorjahr	-22.6%	
Organische Umsatzentwicklung *	-17.7%	

* In lokalen Währungen, ohne des per 26. November 2019 veräusserten Unternehmensbereichs EMS-PATVAG.

** In lokalen Währungen.

III. Ausblick

Das gesamte Geschäftsjahr 2020 wird durch den COVID-19 bedingten weltweiten Wirtschaftseinbruch beeinträchtigt bleiben. Die Konsumnachfrage wird zu normalen Verhältnissen zurückfinden, der genaue Verlauf wird allerdings von den jeweiligen epidemiologischen und finanziellen staatlichen Massnahmen abhängen.

EMS verfolgt die Entwicklung der Märkte laufend und ist vorbereitet, auch in Zukunft flexibel zu handeln. Dank dem innovativen, hochmargigen Spezialitätengeschäft, hoher Liquidität und einer starken Eigenkapitalquote sieht sich EMS in guter Verfassung, um unabhängig und unkompliziert Chancen wahrzunehmen.

Die erfolgreiche Strategie der Spezialitäten im Hauptbereich der Hochleistungspolymere bewährt sich und wird weiterverfolgt. Die globalen Märkte sollen mit neuen, innovativen Produkten und Anwendungen kontinuierlich entwickelt und basierend auf der starken Marktposition zusätzliche Geschäfte

erschlossen werden. Die kundennahe Entwicklungskompetenz lässt EMS Marktbedürfnisse rasch aufnehmen und flexibel umsetzen.

Aufgrund des äusserst starken COVID-19 bedingten Markteinbruchs rechnet EMS für 2020 unverändert mit einem Betriebsergebnis (EBIT) unter Vorjahr. Basierend auf der ergebnisorientierten Ausschüttungspolitik wird auch die ordentliche Dividende unter Vorjahr erwartet.

IV. Termine

EMS gibt quartalsweise den Nettoumsatz sowie halbjährlich und jährlich den Nettoumsatz und das Ergebnis bekannt.

- | | |
|--|------------------|
| - Medienkonferenz / Jahresabschluss 2020 | 12. Februar 2021 |
| - 3-Monatsbericht 2021 | April 2021 |
| - Medienkonferenz / Halbjahresabschluss 2021 | 16. Juli 2021 |
| - Generalversammlung 2021 | 7. August 2021 |
| - 9-Monatsbericht 2021 | Oktober 2021 |

* * * * *